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■■■■アンケートアンケートアンケートアンケート調査結果の概要調査結果の概要調査結果の概要調査結果の概要■■■■    

障がいのある人の生活状況や福祉サービス利用状況等の把握、意見・要望を聴取

し計画見直しのため、貴重な基礎資料とすることを目的に「障がい者福祉計画見直

しのためのアンケート調査」を実施しました。 

    

１．調査の概要１．調査の概要１．調査の概要１．調査の概要    

（１）調査の設計（１）調査の設計（１）調査の設計（１）調査の設計    

  ■調査の時期：平成２６年２月２１日～３月７日 

  ■調査の対象：身体障がい者 １，３７８人 

         知的障がい者   ２８７人 

         精神障がい者   ２９８人   合計１，９６３人 

  ■調査の方法：郵送法 

 

（２）回収結果（２）回収結果（２）回収結果（２）回収結果    

  ■発送数：１，９６３ 

  ■回収数：１，０１５ 

  ■回収率：５１．７％    

 

（３）報告書の見方（３）報告書の見方（３）報告書の見方（３）報告書の見方    

（１）調査結果の％表記については、小数第２位を四捨五入した値であるため、

単数回答でも合計が必ずしも１００％になるとは限りません。 

（２）また、表側には無回答が表示されていませんので、足し合わせても全体

に一致しない場合があります。 

（３）複数回答の質問は、回答数を１００％として各選択肢の％を算出してい

るため、合計は１００％を超えています。 

（４）図表中のｎは回答数を示しています。 

（５）手帳所持者は、複数の手帳を所持している人がいますので、各手帳の所

持者数を足し合わせても全体（回収数）とは同数になりません。 

 

 

 

 

資料９資料９資料９資料９    
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２２２２．回答者の属性．回答者の属性．回答者の属性．回答者の属性    

    

 （１）調査票記入者 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 （２）性別 

 

 

 

 

 

 

 

 

51.4%

51.7%

52.3%

48.3%

48.6%

48.3%

47.7%

51.7%

全体(n=1012)

身体障害者手帳(n=766)

療育手帳(n=130)

精神障害者保健福祉手帳(n=116)

男性 女性

あて名本人

317

家族や支援者等

（本人の意見を

確認）

190

家族や支援者等

（本人の意見の

確認が困難）

125
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（３）年齢 

 

 

 

（４）生活している場所 

 

 

 

 

 

 

7.1%

3.7%

34.1%

0.0%

5.1%

1.9%

21.4%

8.7%

6.8%

2.7%

15.1%

25.2%

7.1%

3.5%

14.3%

23.5%

9.4%

8.3%

5.6%

20.9%

21.8%

24.9%

7.1%

16.5%

42.8%

55.0%

2.4%

5.2%

全体(n=1016)

身体障害者手帳(n=775)

療育手帳(n=126)

精神障害者保健福祉手帳(n=115)

20歳代未満 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代以上

12.4%

13.4%

3.1%

16.5%

73.9%

74.2%

75.4%

70.4%

5.8%

5.4%

12.3%

1.7%

2.6%

2.2%

0.8%

7.0%

2.1%

0.8%

8.5%

3.5%

3.2%

4.1%

0.0%

0.9%

全体(n=1009)

身体障害者手帳(n=764)

療育手帳(n=130)

精神障害者保健福祉手帳(n=115)

自宅（一人暮らし） 自宅（家族等と同居） 福祉施設に入所

病院に入院 GHやCH その他
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（５）居住地 

 

 

 

 

 

 

3.1%

22.0%

5.1%

4.3%

18.8%

2.1%

6.8%

2.9%

14.2%

17.1%

3.7%

3.3%

23.5%

4.5%

5.1%

18.1%

2.2%

6.7%

2.8%

15.0%

16.4%

2.5%

2.4%

16.1%

4.8%

3.2%

16.9%

1.6%

10.5%

3.2%

10.5%

19.4%

11.3%

2.6%

18.3%

9.6%

0.0%

25.2%

1.7%

3.5%

3.5%

13.0%

19.1%

3.5%

田端

一之宮

中瀬

大曲

岡田

大蔵

小谷

小動

宮山

倉見

その他

全体(n=1001) 身体障害者手帳(n=762)

療育手帳(n=124) 精神障害者保健福祉手帳(n=115)
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２２２２．障がいの状況について．障がいの状況について．障がいの状況について．障がいの状況について    

 （１）身体障害者手帳所持者 

   ①障がいの等級（n=778） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   ②障がいの種別 

 

 

 

 

7.6%

9.5%

1.9%

4.4%

1.6%

41.5%

15.6%

2.4%

6.8%

0.2%

4.7%

0.0%

3.6%

視覚

聴覚

平衡機能

音声・言語

そしゃく機能

肢体不自由

心臓機能

呼吸器機能

じん臓機能

肝臓機能

ぼうこう・直腸機能

小腸機能

その他

36.8%

15.8%

38.8%

22.6%

5.5%

5.0%

1級

2級

3級

4級

5級

6級
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（２）療育手帳所持者 

  ①障がいの程度（n=130) 

 

 

 

 

  ②障がいの種別（n=150） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）精神障害者保健福祉手帳所持者 

  ①障がいの等級（n=118） 

 

 

 

 

  ②障がいの種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

26.2% 18.5% 21.5% 33.8%

A1 A2 B1 B2

16.1% 61.9% 22.0%

1級 2級 3級

70.7%

25.3%

4.0%

知的障がい

発達障がい

その他

44.4%

20.4%

0.7%

8.5%

1.4%

0.0%

4.2%

7.0%

13.4%

統合失調症

気分障がい(そううつ病)

非定型精神病

てんかん

中毒精神病

器質精神病

高次脳機能障がい

発達障がい(自閉症等)

その他の精神疾患
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４４４４．健康や医療について．健康や医療について．健康や医療について．健康や医療について    

 （１）身体的な健康状態 

   質問：ご本人の最近の身体的な健康状態（ここ３ヶ月以内）はいかがですか。 

 

身体的な健康状態については、全体では「良い」と「どちらかと言えば良い」を合わせる

と約６５％となっています。療育手帳所持者では「良い」が過半数を占め、精神保健福祉

手帳では約１６％と低くなっています。 

 

（２）精神的な健康状態 

  質問：ご本人の最近の精神的な健康状態（ここ３ヶ月以内）はいかがですか。 

 

精神的な健康状態については、全体では「良い」と「どちらかと言えば良い」を合わせる

と７割ほどになっています。精神保健福祉手帳所持者では「悪い」と「どちらかと言えば

悪い」の回答が多く、合わせると約５割となっています。 

27.5%

24.6%

54.7%

15.9%

38.9%

40.4%

32.0%

36.3%

24.9%

25.7%

12.5%

33.6%

8.8%

9.3%

0.8%

14.2%

全体(n=1001)

身体障害者手帳(n=760)

療育手帳(n=128)

精神障害者保健福祉手帳(n=113)

良い どちらかと言えば良い どちらかと言えば悪い 悪い

32.8%

34.8%

40.9%

11.2%

38.1%

37.8%

37.8%

39.7%

23.1%

22.3%

17.3%

34.5%

6.1%

5.1%

3.9%

14.7%

全体(n=975)

身体障害者手帳(n=732)

療育手帳(n=127)

精神障害者保健福祉手帳(n=116)

良い どちらかと言えば良い どちらかと言えば悪い 悪い
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 （３）かかりつけの医師（医療機関・診療所）について 

質問：日頃、ご本人が治療を受けたり、健康について相談できる「かかりつけの

医師（医療機関・診療所）」がありますか。 

 

かかりつけの医師（医療機関・診療所）については、「いる」とする人が全体で約９割を占

めました。療育手帳所持者では「いない」との回答が２割弱ありました。 

 

 

 （４）医療機関等へ行く回数 

   質問：ご本人が医療機関等へ行く回数は、どの程度ですか。 

 

各対象で、「ひと月に１回程度」が最も高い割合を占めました。精神保健福祉手帳では、「年

に１回～３回程度」「２～３カ月に１回程度」がその他障害手帳所持者より少ない傾向があ

るようです。 

90.7%

91.7%

82.2%

94.0%

9.3%

8.3%

17.8%

6.0%

全体(n=1005)

身体障害者手帳(n=759)

療育手帳(n=129)

精神障害者保健福祉手帳(n=117)

いる いない

13.0%

12.0%

25.2%

6.3%

23.6%

25.5%

26.0%

9.0%

31.4%

29.8%

26.8%

46.8%

17.0%

16.5%

11.4%

26.1%

5.8%

5.8%

6.5%

5.4%

9.2%

10.5%

4.1%

6.3%

全体(n=960)

身体障害者手帳(n=726)

療育手帳(n=123)

精神障害者保健福祉手帳(n=111)

年に1回～3回程度 2～3ヶ月に1回程度 ひと月に1回程度

ひと月に2回程度 週に1回程度 週に2回以上
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５５５５．日常生活について．日常生活について．日常生活について．日常生活について    

 （１）日中の過ごし方 

   質問：ご本人は、主に日中どのように過ごしていますか。 

 

 

 

日中の過ごし方としては、身体障害者手帳、精神保健福祉手帳所持者では、「その他」に次

いで「家にいる、家事等の手伝いをしている」が多く、療育手帳では「福祉施設へ通って

いる」が最も多く、「幼稚園、学校（普通級、特別支援級、養護学校）へ通っている」など

就学中の方が３割と多いのも特徴です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体

幼稚園等や学校

（普通級）へ通っ

ている

学校（特別支援

級）へ通っている

学校（養護学校）

へ通っている

常勤で勤務してい

る（正社員等）

アルバイト・パー

トで働いている

100.0% 1.9% 2.5% 2.7% 7.6% 6.3%

964人 18人 24人 26人 73人 61人

100.0% 1.4% 1.1% 1.2% 7.9% 5.8%

725人 10人 8人 9人 57人 42人

100.0% 6.3% 12.5% 12.5% 7.0% 9.4%

128人 8人 16人 16人 9人 12人

100.0% 0.0% 0.0% 0.9% 6.3% 6.3%

111人 0人 0人 1人 7人 7人

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

全体

全体

福祉施設へ通って

いる

家にいる、家事等

の手伝いをしてい

る

入所施設で過ごし

ている

その他

100.0% 11.7% 23.3% 6.7% 37.2%

964人 113人 225人 65人 359人

100.0% 7.3% 26.9% 6.2% 42.2%

725人 53人 195人 45人 306人

100.0% 28.9% 4.7% 11.7% 7.0%

128 37 6 15 9

100.0% 20.7% 21.6% 4.5% 39.6%

111人 23人 24人 5人 44人

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳
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 （２）主な介助者 

質問：ご本人は、普段の生活で介助を必要としていますか。介助が必要な方は、主

に介助している方をお答えください。 

 

 

 

主な介助者は、身体障害者手帳、精神保健福祉手帳所持者では「介助は必要ない」がとも

に３分の１以上を占め最も高く、療育手帳所持者では４分の１でした。 

介助者は、身体障害者手帳所持者では「配偶者」が約２割、精神保健福祉手帳では「母親」

および「配偶者」がそれぞれ１割強、療育手帳所持者では「母親」が約半数を占め、最も

高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 母親 父親 配偶者 兄弟姉妹 子 子の配偶者

100.0% 12.5% 1.0% 17.8% 1.1% 5.3% 0.8%

837人 105人 8人 149人 9人 44人 7人

100.0% 6.6% 0.0% 21.8% 1.1% 6.8% 1.1%

637人 42人 0人 139人 7人 43人 7人

100.0% 47.3% 3.6% 0.0% 0.9% 0.0% 0.0%

110人 52人 4人 0人 1人 0人 0人

100.0% 12.2% 4.4% 11.1% 1.1% 1.1% 0.0%

90人 11人 4人 10人 1人 1人 0人

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

全体

身体障害者手帳

全体 その他親族

ホームヘル

パー 施設職員

近所の方、

知人

介助は必要

ない その他

100.0% 1.0% 3.7% 8.2% 0.4% 43.8% 4.4%

837人 8人 31人 69人 3人 367人 37人

100.0% 0.8% 3.3% 6.8% 0.3% 48.2% 3.3%

637人 5人 21人 43人 2人 307人 21人

100.0% 0.0% 4.5% 18.2% 0.0% 24.5% 0.9%

110人 0人 5人 20人 0人 27人 1人

100.0% 3.3% 5.6% 6.7% 1.1% 36.7% 16.7%

90人 3人 5人 6人 1人 33人 15人

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳
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 （３）介助や支援が必要な項目 

質問：普段の生活で介助を必要としている方のみお聞きします。介助や支援が必要

な項目は次のうちどれですか。（あてはまるもの全てに○） 

 

身体障害者手帳所持者では、「外出する」、次いで「日用品の買い物」に介助や支援が必要

という回答が高くなっています。療育手帳所持者では、「お金の管理」「外出する」「日用品

等の買い物」「家事」が高く、また他の障害者手帳所持者と比べて、「薬を飲む」が高いの

も特徴です。精神保健福祉手帳所持者では、「家事」「お金の管理」に介助や支援が必要と

いう回答が高くなっています。 

5.5%

6.2%

10.0%

7.9%

4.6%

8.4%

13.9%

11.7%

6.5%

12.2%

10.5%

2.6%

5.7%

6.6%

11.0%

8.8%

5.5%

8.0%

14.4%

11.1%

5.0%

12.4%

9.1%

2.6%

5.3%

6.8%

8.5%

6.6%

3.2%

9.7%

12.3%

11.4%

9.5%

11.4%

12.7%

2.5%

4.8%

1.4%

4.8%

3.4%

1.4%

7.6%

14.5%

18.6%

11.0%

12.4%

17.2%

2.8%

食事をする

トイレを使う

入浴する

着替えをする

家の中（施設内）を移動する

薬を飲む

外出する

家事

コミュニケーション

日用品等の買い物

お金の管理

その他

全体(n=1987)

身体障害者手帳

(n=1370)

療育手帳(n=472)

精神障害者保健福祉手帳

(n=145)
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（４）これからの活動希望 

質問：ご本人は、これからどのような活動をしたいと思いますか。（あてはまるもの

全てに○） 

 

 

身体障害手帳と精神保健福祉手帳所持者ではともに「家で過ごしたい」が最も高い割合で

す。療育手帳所持者では「日中活動をする場」「幼稚園等、学校」に通いたいという回答が

多く、「施設で生活したい」という回答も多いのが特徴です。 

 

 

 

 

6.2%

9.4%

21.2%

31.4%

7.1%

9.3%

3.8%

11.6%

4.1%

6.8%

25.8%

39.2%

4.9%

3.8%

3.8%

11.5%

17.0%

12.5%

14.3%

8.0%

15.2%

25.9%

1.8%

5.4%

0.0%

17.6%

9.5%

28.4%

5.4%

10.8%

6.8%

21.6%

幼稚園等・学校に通いたい

働きたい

リハビリや訓練を受けたい

家で過ごしたい

施設で生活したい

日中活動する場に行きたい

病院で療養

その他

全体(n=551)

身体障害者手帳

(n=365)

療育手帳(n=112)

精神障害者保健福祉

手帳(n=74)
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６．就労状況について 

 （１）就労の状況 

   質問：ご本人の就労状況についてお答えください。 

 

 

各対象とも「働いていない」との回答が最も高く、身体障害者手帳所持者で７割強、精神

保健福祉手帳所持者で６割強を占めています。療育手帳所持者でも「働いていない」は４

割弱と高い数値ですが、「福祉施設への通所」も３分の１を占めています。 

 

質問：働いている方、または通所されている方にお聞きします。週に何日通われて

いますか。 

 

各対象とも、「週 5 日」との回答が最も高く、療育手帳所持者では８割、精神保健福祉手帳

所持者も過半数を超えています。 

 

全体 正社員 契約社員

パート・アル

バイト 自営業

100.0% 7.0% 1.5% 6.8% 2.1%

917人 64人 14人 62人 19人

100.0% 7.2% 1.6% 5.8% 2.3%

691人 50人 11人 40人 16人

100.0% 6.9% 1.7% 11.2% 0.9%

116人 8人 2人 13人 1人

100.0% 5.5% 0.9% 8.2% 1.8%

110人 6人 1人 9人 2人

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

全体 家業手伝い

福祉施設への

通所 働いていない その他

100.0% 2.6% 8.3% 66.5% 5.2%

917人 24人 76人 610人 48人

100.0% 2.5% 3.2% 71.8% 5.6%

691人 17人 22人 496人 39人

100.0% 1.7% 34.5% 39.7% 3.4%

116人 2人 40人 46人 4人

100.0% 4.5% 12.7% 61.8% 4.5%

110人 5人 14人 68人 5人

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

全体

1日～2日 3日～4日 5日 6日以上

100.0% 14.9% 24.0% 53.5% 7.6%

275人 41人 66人 147人 21人

100.0% 17.1% 28.6% 44.0% 10.3%

175人 30人 50人 77人 18人

100.0% 4.8% 11.3% 80.6% 3.2%

62人 3人 7人 50人 2人

100.0% 21.1% 23.7% 52.6% 2.6%

38人 8人 9人 20人 1人

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳
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質問：働いている方、または通所されている方にお聞きします。１日に何時間働い

ていますか、または過ごされていますか。 

 

各対象とも、「4 時間以上 8 時間未満」という回答が最も高い割合を占めました。 

 

 

質問：「働いていない」とお答えの方にお聞きします。働いていない理由はなんです

か。 

 

身体障害者手帳所持者の約半数は「高齢」、また「心身の状況」が約 37％と高く、療育手帳

所持者は、「就学中」の方が 60％を超えています。精神障害者保健福祉手帳所持者の約 80％

は「心身の状況」のため、就労が難しいと回答しています。 

 

 

 

 

全体 1時間未満

1時間以上４時

間未満

4時間以上8時

間未満 8時間以上 不定期

100.0% 1.6% 14.3% 65.7% 18.3% 5.2%

251人 4人 36人 165人 46人 13人

100.0% 1.3% 15.9% 58.6% 24.2% 5.7%

157人 2人 25人 92人 38人 9人

100.0% 3.4% 6.9% 84.5% 5.2% 3.4%

58人 2人 4人 49人 3人 2人

100.0% 0.0% 19.4% 66.7% 13.9% 5.6%

36人 0人 7人 24人 5人 2人

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

7.8%

3.5%

63.6%

0.0%

39.6%

48.1%

2.3%

3.2%

4.2%

4.1%

2.3%
6.3%

41.7%

37.3%

31.8%

81.0%

6.7%

7.0%

0.0%

9.5%

全体（n=566)

身体障害者手帳(n=459)

療育手帳(n=44)

精神障害者保健福祉手帳(n=63)

幼少等で就学中 高齢 就職先が見つからない 心身の状況 その他
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 （２）就労の希望 

質問：「働いていない」とお答えの方にお聞きします。働くに当たりどのように働きた

いですか。 

 

 

 

働くに当たりどのように働きたいかという質問に対し、各対象とも「まだわからない」と

の回答は高く、身体障害者手帳所持者では「その他」との回答が最も高い割合を占めまし

た。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 正社員 契約社員

パート・アル

バイト 自営業

100.0% 4.7% 1.0% 11.5% 2.2%

407人 19人 4人 47人 9人

100.0% 2.6% 1.0% 11.3% 2.9%

309人 8人 3人 35人 9人

100.0% 14.3% 0.0% 7.1% 0.0%

42人 6人 0人 3人 0人

100.0% 8.9% 1.8% 16.1% 0.0%

56人 5人 1人 9人 0人

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

全体 家業手伝い

福祉施設等へ

通所

まだわからな

い その他

100.0% 2.9% 6.6% 33.7% 37.3%

407人 12人 27人 137人 152人

100.0% 3.2% 5.8% 29.8% 43.4%

309人 10人 18人 92人 134人

100.0% 0.0% 16.7% 47.6% 14.3%

42人 0人 7人 20人 6人

100.0% 3.6% 3.6% 44.6% 21.4%

56人 2人 2人 25人 12人

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳
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（３）月の収入 

質問：ご本人の、月の全ての収入はどのくらいですか。 

 

 

 

月の全ての収入について、各対象とも「5 万円以上 10 万円未満」が最も高くなっています

が、療育手帳では「なし（不明も含む）」、精神保健福祉手帳所持者では「10 万円以上 15

万円未満」との回答も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 1万円未満

1万円以上5万

円未満

5万円以上10万

円未満

10万円以上15

万円未満

100.0% 4.1% 10.7% 24.2% 17.1%

906人 37人 97人 219人 155人

100.0% 2.6% 9.5% 20.8% 18.0%

684人 18人 65人 142人 123人

100.0% 12.5% 17.0% 33.0% 8.9%

112人 14人 19人 37人 10人

100.0% 4.5% 11.8% 36.4% 20.0%

110人 5人 13人 40人 22人

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

全体

15万円以上20

万円未満

20万円以上25

万円未満 25万円以上

なし（不明含

む）

43.9% 14.0% 9.1% 7.7% 13.1%

398人 127人 82人 70人 119人

49.1% 17.1% 11.4% 9.6% 11.0%

336人 117人 78人 66人 75人

28.6% 2.7% 0.0% 1.8% 24.1%

32人 3人 0人 2人 27人

27.3% 6.4% 3.6% 1.8% 15.5%

30人 7人 4人 2人 17人

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳
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 （４）主な収入源 

   質問：主な収入源は、どれですか。 

 

 

 

主な収入源としては、身体障害者所持者では「障害年金以外の年金」が過半数を超えて最

も高くなっています。療育手帳、精神保健福祉手帳所持者では「障害年金」がともに約 57％

を占め、最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体

障害年金

障害者（児）

手当等

生活保護費

家族・親族か

らの仕送り

100.0% 27.7% 3.0% 5.6% 1.2%

661人 183人 20人 37人 8人

100.0% 18.2% 1.6% 5.0% 1.2%

501人 91人 8人 25人 6人

100.0% 57.7% 15.4% 0.0% 0.0%

78人 45人 12人 0人 0人

100.0% 57.3% 0.0% 14.6% 2.4%

82人 47人 0人 12人 2人

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

全体

福祉施設、作

業所等の工賃

不動産等の財

産収入

障害年金以外

の年金

その他

100.0% 2.1% 3.5% 43.1% 10.0%

661人 14人 23人 285人 66人

100.0% 0.6% 4.4% 55.1% 12.6%

501人 3人 22人 276人 63人

100.0% 10.3% 0.0% 1.3% 1.3%

78人 8人 0人 1人 1人

100.0% 3.7% 1.2% 9.8% 2.4%

82人 3人 1人 8人 2人

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳
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７．外出や地域活動について 

 （１）外出の目的 

  質問：どのような目的で外出していますか。（多いものから二つに○） 

 

身体障害者手帳、精神保健福祉手帳所持者では「買い物」と「通院」がともに３割前後と

高い回答率でした。療育手帳所持者では「通学・通所・通勤等」が 41.2％と他の障害者手

帳所持者と比較し、極めて高い割合です。 

 

 （２）外出頻度 

  質問：ご本人の外出の頻度はどのくらいですか。 

 

身体障害者所持者は「週に 2 回～3 回」に次いで「ほぼ毎日」の割合が高く、療育手帳、精

神保健福祉手帳所持者では、「ほぼ毎日」が最も高い割合を占めました。特に療育手帳では

約 65％が「ほぼ毎日」との回答になりました。 

16.9%

12.0%

41.2%

19.1%

30.3%

33.7%

13.3%

29.0%

2.1%

1.2%

6.6%

2.7%

1.8%

2.0%

0.5%

1.6%

31.4%

33.4%

19.4%

32.8%

9.8%

9.0%

15.6%

8.2%

7.7%

8.6%

3.3%

6.6%

全体(n=1540)

身体障害者手帳(n=1146)

療育手帳(n=211)

精神障害者保健福祉手帳(n=183)

通学・通所・通勤等 通院 公的機関（役場等）

団体や自治会等の会合 買い物 余暇活動

その他

33.8%

27.9%

64.5%

39.4%

26.5%

29.3%

7.4%

28.4%

16.4%

18.1%

7.4%

14.7%

14.8%

16.1%

13.2%

8.3%

3.1%

3.4%

2.5%

1.8%

5.5%

5.3%

5.0%

7.3%

全体(n=971)

身体障害者手帳(n=714)

療育手帳(n=121)

精神障害者保健福祉手帳(n=109)

ほぼ毎日 週に2回～3回 週に1回～2回

月に1回～3回 年に数回 ほとんど外出しない
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 （３）外出の際のつきそい 

   質問：ご本人が外出する際、主にどのような方がつきそい（支援）していますか。 

 

身体障害者手帳、精神保健福祉手帳所持者では「１人で外出する」が過半数を占めました。

療育手帳では「家族等のつきそい」が最も高いですが、「家族以外（ヘルパー等）」も 14.2％

と高いのも特徴です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.4%

52.9%

29.2%

56.6%

38.0%

36.0%

51.7%

36.3%

6.3%

5.6%

14.2%

2.7%

1.5%

1.8%

0.8%

0.0%

3.8%

3.6%

4.2%

4.4%

全体(n=949)

身体障害者手帳(n=716)

療育手帳(n=120)

精神障害者保健福祉手帳(n=113)

一人で外出する 家族等のつきそい 家族以外（ヘルパー等） 友人 その他
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 （４）外出する際の手段 

質問：ご本人が外出する際、どのようなかたちで外出していますか。もっとも多い

手段を選んでください。 

 

 

各対象で「家族等の車」「公共交通機関」が高くなっていますが、身体障害者手帳所持者で

は「公共交通機関」が２割を切り、「タクシー（福祉タクシー以外）」の利用が若干高いの

が目につきます。 

 

※福祉タクシー：高齢者や身体に障がいのある人等の病院・施設等への通院等のニー

ズに対応したサービスとして、車いす利用者や寝たきりの人の輸送を目的に、車いす・

寝台（ストレッチャー）のまま乗降できるリフトなどを備えた専用のタクシー車両に

よる輸送サービスです。 

 

 

 

 

 

 

 

全体

公共交通機

関

タクシー(福

祉タクシー以

外)

福祉タク

シー

家族等の車

100.0% 21.6% 3.2% 2.8% 37.7%

926人 200人 30人 26人 349人

100.0% 19.7% 4.2% 3.2% 37.8%

695人 137人 29人 22人 263人

100.0% 26.6% 0.0% 2.3% 40.6%

128人 34人 0人 3人 52人

100.0% 28.2% 1.0% 1.0% 33.0%

103人 29人 1人 1人 34人

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

全体

友人の車

町社協の送

迎サービス

徒歩 その他

100.0% 0.9% 2.1% 12.6% 19.1%

926人 8人 19人 117人 177人

100.0% 0.7% 1.6% 12.5% 20.3%

695人 5人 11人 87人 141人

100.0% 0.8% 5.5% 14.1% 10.2%

128人 1人 7人 18人 13人

100.0% 1.9% 1.0% 11.7% 22.3%

103人 2人 1人 12人 23人

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健

福祉手帳

全体



21 

 

 （５）外出の際、困ること 

質問：外出している際、または、外出しようとする際に困ることはどのような事で

すか。（あてはまるもの全てに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体障害者手帳所持者では、「利用できる交通機関が少ない」「歩道が狭い、道路に段差が

あるので不便」が高く、療育手帳所持者では「コミュニケーションに不安を感じる」、精神

保健福祉手帳所持者では、「コミュニケーションに不安を感じる」「人目が気になる」が高

くなっています。また、各対象に共通して「車・自転車に危険を感じる」方は高い傾向に

あるようです。 

 

15.3%

10.2%

13.9%

7.1%

0.9%

1.7%

9.3%

15.0%

8.4%

6.5%

3.7%

8.0%

16.7%

11.3%

15.5%

7.9%

1.3%

2.0%

9.9%

15.2%

4.2%

3.7%

3.0%

9.2%

10.8%

10.4%

10.8%

7.1%

0.0%

0.0%

10.0%

15.8%

17.5%

8.3%

6.7%

2.5%

12.3%

4.0%

8.8%

3.1%

0.0%

1.3%

5.3%

12.8%

21.1%

19.8%

4.0%

7.5%

利用できる交通機関が少ない

バスや電車、タクシー等の乗り

降りが困難・不便

歩道が狭い、道路に段差がある

ので不便

自転車や看板等の障害物が多い

道路に点字ブロックが少ない

音のでる信号機が少ない

利用できる建物の設備が充分で

ない

車・自転車に危険を感じる

コミュニケーションに不安を感

じる

人目が気になる

介助者・支援者がいない

その他

全体(n=1687)

身体障害者手帳

(n=1220)

療育手帳(n=240)

精神障害者保健福祉手帳

(n=227)



22 

 

 （６）地域活動の参加状況 

質問：ご本人について、地域での活動に参加していますか。（あてはまるもの全てに

○） 

 

 

各対象で「参加していない」の回答が過半数を占めています。身体障害者手帳所持者では

「趣味やサークル等」、療育手帳所持者では「地域の行事やお祭り」「障がい者団体の活動」

の回答が１割を超えています。 

 

 

 

 

 

 

 

10.1%

9.4%

5.7%

4.2%

3.4%

2.8%

64.5%

11.4%

8.9%

4.1%

3.4%

3.8%

2.5%

65.9%

5.6%

14.0%

13.3%

9.1%

1.4%

2.8%

53.8%

6.5%

7.3%

7.3%

4.1%

3.3%

4.1%

67.5%

趣味やサークル等

地域の行事やお祭り

障がい者団体の活動

スポーツやレクリエーション

講座や講演会

その他

参加していない

全体(n=1090)

身体障害者手帳(n=824)

療育手帳(n=143)

精神障害者保健福祉手帳

(n=123)
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８．相談・情報等について 

（１）福祉サービス等の情報入手先 

質問：ご本人について、福祉サービス等の情報について、どのように入手しています

か。あてあまるものを選んでください。 

 

「町の広報誌、資料」「テレビ、ラジオ、新聞」「家族・親戚」の順で高いものになってい

ます。一方で、「入手する手段がない」は低い割合となっています。 

 

587

137

71

24

196

135

31

49

172

120

90

54

95

469

104

57

14

166

67

10

43

134

80

50

39

66

61

15

8

6

12

54

21

2

15

28

21

3

10

57

18

6

4

18

14

0

4

23

12

19

12

19

町の広報誌・資料

県の広報誌・資料

町のホームページ

県や国のホームページ

テレビ・ラジオ・新聞等

当事者団体や福祉施設

学校

民生委員・児童委員

家族・親戚

友人・知人・職場

支援センター等相談窓口

その他

入手する手段がない

全体 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳
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（２）相談相手 

質問：ご本人は、困った事や悩み事、心配事があったとき、どなたへ相談しています

か。あてはまるものを選んでください。 

 

相談相手としては、「家族や親族」が最も高い割合を占め、「病院」「友人・知人」との回答

が続きます。 

568

162

12

76

31

9

205

26

101

17

1

6

0

23

43

31

78

24

23

49

7

6

27

1

13

2

0

5

0

8

3

3

80

25

1

22

4

4

61

4

17

4

0

6

2

13

12

1

家族や親族

友人・知人

学校の先生

利用している施設職員

ホームヘルパー

当事者団体の方

病院

民生委員・児童委員

町役場担当窓口

町社協職員

ほっとすぺーす

その他相談窓口

県の相談窓口

その他

相談する場所がわからない

相談する必要がない

身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳
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 （３）相談機能のために必要なこと 

質問：相談機能の充実のために、どのような事が必要だと思います。（あてはまるも

の全てに○） 

 

相談機能のために必要なこととしては、身体障害者手帳所持者では「総合窓口を設置」が

最も高い回答率を占め、「一貫した支援体制の充実」「専門的なスタッフがいる」との回答

が続きます。療育手帳所持者では「一貫した支援体制」が最も多く、「総合的な窓口設置」

と「専門的なスタッフがいる」が同数の回答でした。世親保健福祉手帳所持者では「専門

的なスタッフがいる」が最も多く、続いて「総合的な窓口設置」と「個人情報が守られる

こと」が同数でした。 

 

 

 

 

 

 

497

206

354

318

361

337

39

375

140

229

200

239

234

27

67

36

67

70

72

48

3

55

30

58

48

50

55

9

総合的な窓口設置

電話・FAX・メール等で常時相談可能

専門的なスタッフ

身近なところで相談できる

一貫した支援体制

個人情報が守られること

その他

全体 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳
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９．福祉サービス等の利用状況・意向について 

 （１）サービス等の利用状況 

質問：ご本人は障害者総合支援法あるいは介護保険法によるサービス等を利用して

いますか。 

 

「利用していない」が過半数を占め、「障害者総合支援法」「介護保険法」のサービスを利

用しているのはほぼ同数でした。 

 

質問：ご本人の「障害程度区分」についてお答えください。 

 

 

   質問：ご本人の「要介護状態区分」についてお答えください。 

 

 

障害者総合支援法

160

介護保健法 153

その他 39

利用していない 600

0 100 200 300 400 500 600 700

区分１ 21

区分２ 16

区分３ 19

区分４ 15

区分５ 12

区分６ 15

受けていない・非該

当 10

0 5 10 15 20 25

要支援１ 11

要支援２ 19

要介護１ 15
要介護2 37

要介護3 13

要介護４ 26

要介護５ 19

非該当 2

0 5 10 15 20 25 30 35 40
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 （２）具体的な福祉サービスの利用量と希望量 

質問：ご本人の福祉サービスに関してご回答ください。「現在の利用量」と「今後の利

用の意向または希望量」について、あてはまるすべての数字に○をしてください。 

 

 

ア. 居宅介護 

 

 

 

イ.重度訪問介護 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 2.4% 3.7% 6.6% 1.3% 0.5% 85.5%

379人 9人 14人 25人 5人 2人 324人

100.0% 1.8% 3.6% 7.6% 1.1% 0.4% 85.5%

275人 5人 10人 21人 3人 1人 235人

100.0% 1.7% 5.2% 1.7% 0.0% 1.7% 89.7%

58人 1人 3人 1人 0人 1人 52人

100.0% 6.5% 2.2% 6.5% 4.3% 0.0% 80.4%

46人 3人 1人 3人 2人 0人 37人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 6.1% 8.9% 10.8% 2.2% 3.0% 69.0%

361人 22人 32人 39人 8人 11人 249人

100.0% 6.4% 9.5% 11.7% 3.0% 2.3% 67.0%

264人 17人 25人 31人 8人 6人 177人

100.0% 3.8% 3.8% 11.3% 0.0% 5.7% 75.5%

53人 2人 2人 6人 0人 3人 40人

100.0% 6.8% 11.4% 4.5% 0.0% 4.5% 72.7%

44人 3人 5人 2人 0人 2人 32人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 0.6% 0.9% 0.9% 1.2% 0.9% 95.6%

338人 2人 3人 3人 4人 3人 323人

100.0% 0.4% 1.2% 1.2% 0.8% 1.2% 95.2%

249人 1人 3人 3人 2人 3人 237人

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.0% 0.0% 98.0%

50人 0人 0人 0人 1人 0人 49人

100.0% 2.6% 0.0% 0.0% 2.6% 0.0% 94.9%

39人 1人 0人 0人 1人 0人 37人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 2.5% 2.8% 6.6% 2.5% 3.4% 82.1%

319人 8人 9人 21人 8人 11人 262人

100.0% 2.1% 3.8% 7.3% 3.0% 3.8% 79.9%

234人 5人 9人 17人 7人 9人 187人

100.0% 0.0% 0.0% 4.3% 2.2% 0.0% 93.5%

46人 0人 0人 2人 1人 0人 43人

100.0% 7.7% 0.0% 5.1% 0.0% 5.1% 82.1%

39人 3人 0人 2人 0人 2人 32人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳
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ウ.行動援護  

 

 

 

エ.同行援護 

 

 

 

オ.重度障害者等包括支援 

 

 

 

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 0.6% 0.6% 1.8% 0.6% 3.0% 93.5%

336人 2人 2人 6人 2人 10人 314人

100.0% 0.0% 0.8% 1.3% 0.4% 0.8% 96.6%

236人 0人 2人 3人 1人 2人 228人

100.0% 1.8% 0.0% 3.5% 0.0% 10.5% 84.2%

57人 1人 0人 2人 0人 6人 48人

100.0% 2.3% 0.0% 2.3% 2.3% 4.7% 88.4%

43人 1人 0人 1人 1人 2人 38人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 2.6% 1.9% 4.5% 3.2% 5.1% 82.7%

313人 8人 6人 14人 10人 16人 259人

100.0% 0.9% 1.8% 3.6% 1.4% 3.2% 89.1%

220人 2人 4人 8人 3人 7人 196人

100.0% 3.8% 3.8% 9.6% 7.7% 9.6% 65.4%

52人 2人 2人 5人 4人 5人 34人

100.0% 9.8% 0.0% 2.4% 7.3% 9.8% 70.7%

41人 4人 0人 1人 3人 4人 29人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 0.6% 0.3% 1.5% 0.9% 0.6% 96.0%

329人 2人 1人 5人 3人 2人 316人

100.0% 0.4% 0.4% 2.1% 0.8% 0.8% 95.4%

240人 1人 1人 5人 2人 2人 229人

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

49人 0人 0人 0人 0人 0人 49人

100.0% 2.5% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 95.0%

40人 1人 0人 0人 1人 0人 38人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 0.6% 2.3% 3.9% 2.6% 2.3% 88.3%

309人 2人 7人 12人 8人 7人 273人

100.0% 0.4% 3.1% 3.6% 3.6% 1.8% 87.6%

225人 1人 7人 8人 8人 4人 197人

100.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0% 4.3% 93.5%

46人 0人 0人 1人 0人 2人 43人

100.0% 2.6% 0.0% 7.9% 0.0% 2.6% 86.8%

38人 1人 0人 3人 0人 1人 33人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 0.9% 0.9% 0.9% 0.3% 0.3% 96.6%

328人 3人 3人 3人 1人 1人 317人

100.0% 0.8% 1.3% 1.3% 0.0% 0.4% 96.2%

239人 2人 3人 3人 0人 1人 230人

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

49人 0人 0人 0人 0人 0人 49人

100.0% 2.5% 0.0% 0.0% 2.5% 0.0% 95.0%

40人 1人 0人 0人 1人 0人 38人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 4.0% 2.0% 6.3% 1.0% 2.3% 84.4%

301人 12人 6人 19人 3人 7人 254人

100.0% 4.1% 2.3% 6.4% 0.9% 1.8% 84.5%

220人 9人 5人 14人 2人 4人 186人

100.0% 2.3% 2.3% 7.0% 0.0% 2.3% 86.0%

43人 1人 1人 3人 0人 1人 37人

100.0% 5.3% 0.0% 5.3% 2.6% 5.3% 81.6%

38人 2人 0人 2人 1人 2人 31人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳
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カ.生活介護 

 

 

 

キ.自立訓練 

 

 

 

ク.就労移行支援 

 

 

 

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 4.2% 6.4% 4.5% 0.0% 0.3% 84.7%

359人 15人 23人 16人 0人 1人 304人

100.0% 2.4% 3.2% 4.7% 0.0% 0.4% 89.3%

253人 6人 8人 12人 0人 1人 226人

100.0% 12.9% 19.4% 3.2% 0.0% 0.0% 64.5%

62人 8人 12人 2人 0人 0人 40人

100.0% 2.3% 6.8% 4.5% 0.0% 0.0% 86.4%

44人 1人 3人 2人 0人 0人 38人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 8.6% 6.4% 9.5% 0.9% 2.1% 72.4%

326人 28人 21人 31人 3人 7人 236人

100.0% 6.5% 4.8% 9.1% 0.9% 2.6% 76.1%

230人 15人 11人 21人 2人 6人 175人

100.0% 16.7% 18.5% 9.3% 0.0% 1.9% 53.7%

54人 9人 10人 5人 0人 1人 29人

100.0% 9.5% 0.0% 11.9% 2.4% 0.0% 76.2%

42人 4人 0人 5人 1人 0人 32人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 2.6% 1.4% 4.6% 0.9% 0.3% 90.1%

345人 9人 5人 16人 3人 1人 311人

100.0% 0.4% 0.8% 6.5% 1.2% 0.4% 90.7%

248人 1人 2人 16人 3人 1人 225人

100.0% 7.5% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 90.6%

53人 4人 1人 0人 0人 0人 48人

100.0% 9.1% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 86.4%

44人 4人 2人 0人 0人 0人 38人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 5.9% 3.4% 9.7% 1.6% 5.3% 74.1%

321人 19人 11人 31人 5人 17人 238人

100.0% 2.2% 4.4% 10.6% 0.4% 2.6% 79.7%

227人 5人 10人 24人 1人 6人 181人

100.0% 12.2% 2.0% 4.1% 0.0% 12.2% 69.4%

49人 6人 1人 2人 0人 6人 34人

100.0% 17.8% 0.0% 11.1% 8.9% 11.1% 51.1%

45人 8人 0人 5人 4人 5人 23人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 1.5% 0.9% 0.0% 0.0% 0.3% 97.3%

335人 5人 3人 0人 0人 1人 326人

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 99.6%

240人 0人 0人 0人 0人 1人 239人

100.0% 3.8% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 94.2%

52人 2人 1人 0人 0人 0人 49人

100.0% 7.0% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 88.4%

43人 3人 2人 0人 0人 0人 38人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 3.5% 3.2% 6.4% 1.0% 3.2% 82.6%

311人 11人 10人 20人 3人 10人 257人

100.0% 0.9% 1.8% 4.5% 0.5% 1.8% 90.5%

220人 2人 4人 10人 1人 4人 199人

100.0% 6.4% 6.4% 6.4% 0.0% 2.1% 78.7%

47人 3人 3人 3人 0人 1人 37人

100.0% 13.6% 6.8% 15.9% 4.5% 11.4% 47.7%

44人 6人 3人 7人 2人 5人 21人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳
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ケ.就労継続支援 

 

 

 

コ.療養介護 

 

 

サ.短期入所 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 4.4% 3.2% 0.9% 0.3% 0.6% 90.6%

342人 15人 11人 3人 1人 2人 310人

100.0% 1.7% 0.4% 0.0% 0.4% 0.4% 97.1%

241人 4人 1人 0人 1人 1人 234人

100.0% 13.8% 8.6% 5.2% 0.0% 1.7% 70.7%

58人 8人 5人 3人 0人 1人 41人

100.0% 7.0% 11.6% 0.0% 0.0% 0.0% 81.4%

43人 3人 5人 0人 0人 0人 35人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 5.4% 4.8% 6.4% 1.0% 3.5% 78.8%

312人 17人 15人 20人 3人 11人 246人

100.0% 1.8% 1.4% 4.6% 0.9% 2.3% 89.0%

218人 4人 3人 10人 2人 5人 194人

100.0% 13.5% 15.4% 5.8% 1.9% 3.8% 59.6%

52人 7人 8人 3人 1人 2人 31人

100.0% 14.3% 9.5% 16.7% 0.0% 9.5% 50.0%

42人 6人 4人 7人 0人 4人 21人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 利用している 利用していない

100.0% 9.0% 91.0%

334人 30人 304人

100.0% 10.5% 89.5%

248人 26人 222人

100.0% 2.1% 97.9%

48人 1人 47人

100.0% 7.9% 92.1%

38人 3人 35人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 0.6% 1.7% 1.7% 0.3% 5.8% 90.0%

359人 2人 6人 6人 1人 21人 323人

100.0% 0.4% 2.0% 1.2% 0.4% 3.9% 92.2%

256人 1人 5人 3人 1人 10人 236人

100.0% 0.0% 1.6% 3.1% 0.0% 17.2% 78.1%

64人 0人 1人 2人 0人 11人 50人

100.0% 2.6% 0.0% 2.6% 0.0% 0.0% 94.9%

39人 1人 0人 1人 0人 0人 37人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 2.9% 2.9% 5.1% 4.0% 15.6% 69.7%

455人 13人 13人 23人 18人 71人 317人

100.0% 3.0% 2.5% 5.1% 2.5% 13.1% 73.8%

237人 7人 6人 12人 6人 31人 175人

100.0% 3.4% 3.4% 5.2% 13.8% 27.6% 46.6%

58人 2人 2人 3人 8人 16人 27人

100.0% 2.5% 3.1% 5.0% 2.5% 15.0% 71.9%

160人 4人 5人 8人 4人 24人 115人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 利用したい 希望しない

100.0% 20.7% 79.3%

314人 65人 249人

100.0% 23.6% 76.4%

233人 55人 178人

100.0% 11.4% 88.6%

44人 5人 39人

100.0% 13.5% 86.5%

37人 5人 32人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳
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シ.共同生活援助 

 

 

ス.共同生活介護 

 

 

セ.施設入所支援 

 

 

ソ.計画相談支援 

 

 

【自立支援給付】概ね、どのサービスにおいても、各対象者で「今後の利用の意向または

希望量」の方が「現在の利用量」を上回り、福祉サービスの利用の希望は大きいようです。 

在宅サービスでは、「居宅介護」で身体障害者と療育手帳所持者の、「行動援護」で療育手

帳と精神保健福祉手帳所持者の「今後の利用の意向または希望量」が特に高いようです。

通所サービスでは、精神保健福祉手帳所持者が「自立訓練」「就労移行支援」「就労継続支

援」、療育手帳所持者でも「自立訓練」「就労移行支援」の利用希望の高さが目立ちます。「短

期入所」は各対象において多くの利用希望者がいました。居住系サービスでは、療育手帳

所持者の「共同生活援助」「共同生活介護」「施設入所支援」が高いようです。 

全体 利用している 利用していない

100.0% 4.5% 95.5%

333人 15人 318人

100.0% 2.9% 97.1%

240人 7人 233人

100.0% 6.0% 94.0%

50人 3人 47人

100.0% 11.6% 88.4%

43人 5人 38人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 利用している 利用していない

100.0% 4.6% 95.4%

329人 15人 314人

100.0% 2.5% 97.5%

239人 6人 233人

100.0% 9.8% 90.2%

51人 5人 46人

100.0% 10.3% 89.7%

39人 4人 35人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 利用している 利用していない

100.0% 9.2% 90.8%

337人 31人 306人

100.0% 7.8% 92.2%

243人 19人 224人

100.0% 15.1% 84.9%

53人 8人 45人

100.0% 9.8% 90.2%

41人 4人 37人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 利用している 利用していない

100.0% 15.7% 84.3%

350人 55人 295人

100.0% 15.0% 85.0%

254人 38人 216人

100.0% 16.7% 83.3%

54人 9人 45人

100.0% 19.0% 81.0%

42人 8人 34人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

※計画相談支援は平成 27 年度以降、障がい 

 福祉サービスの利用に必須となる予定で 

 すので、希望量の集計はしていません。 

全体 利用したい 希望しない

100.0% 19.0% 81.0%

321人 61人 260人

100.0% 15.2% 84.8%

230人 35人 195人

100.0% 30.6% 69.4%

49人 15人 34人

100.0% 26.2% 73.8%

42人 11人 31人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 利用したい 希望しない

100.0% 19.4% 80.6%

314人 61人 253人

100.0% 18.7% 81.3%

230人 43人 187人

100.0% 31.9% 68.1%

47人 15人 32人

100.0% 8.1% 91.9%

37人 3人 34人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳
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タ.児童発達支援 

 

 

 

チ.放課後等デイサービス 

 

 

 

【障がい児通所支援】児童発達支援では、療育手帳及び精神保健福祉手帳所持者の「今後

の利用意向または希望量」の高さが目を引きます。放課後等デイサービスでも同様の傾向

ですが、「週に３～６回程度」の利用希望者が多いようです。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 0.7% 1.7% 0.3% 0.0% 1.0% 96.3%

298人 2人 5人 1人 0人 3人 287人

100.0% 0.0% 1.4% 0.5% 0.0% 0.9% 97.2%

214人 0人 3人 1人 0人 2人 208人

100.0% 0.0% 4.3% 0.0% 0.0% 2.1% 93.6%

47人 0人 2人 0人 0人 1人 44人

100.0% 5.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.6%

37人 2人 0人 0人 0人 0人 35人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 1.8% 1.4% 2.5% 0.4% 1.8% 92.0%

276人 5人 4人 7人 1人 5人 254人

100.0% 1.0% 1.0% 1.5% 0.0% 1.0% 95.4%

197人 2人 2人 3人 0人 2人 188人

100.0% 2.3% 4.5% 2.3% 2.3% 4.5% 84.1%

44人 1人 2人 1人 1人 2人 37人

100.0% 5.7% 0.0% 8.6% 0.0% 2.9% 82.9%

35人 2人 0人 3人 0人 1人 29人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 1.3% 1.7% 2.4% 0.0% 0.0% 94.6%

297人 4人 5人 7人 0人 0人 281人

100.0% 0.5% 1.9% 1.9% 0.0% 0.0% 95.8%

214人 1人 4人 4人 0人 0人 205人

100.0% 2.1% 2.1% 6.4% 0.0% 0.0% 89.4%

47人 1人 1人 3人 0人 0人 42人

100.0% 5.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.4%

36人 2人 0人 0人 0人 0人 34人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 1.5% 4.1% 4.4% 0.0% 0.7% 89.3%

271人 4人 11人 12人 0人 2人 242人

100.0% 1.0% 2.6% 2.1% 0.0% 0.0% 94.3%

192人 2人 5人 4人 0人 0人 181人

100.0% 2.2% 13.3% 11.1% 0.0% 4.4% 68.9%

45人 1人 6人 5人 0人 2人 31人

100.0% 2.9% 0.0% 8.8% 0.0% 0.0% 88.2%

34人 1人 0人 3人 0人 0人 30人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳
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ツ.コミュニケーション支援 

 

 

テ.日常生活用具の給付 

 

 

ト.移動支援 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 利用している 利用していない

100.0% 2.9% 97.1%

306人 9人 297人

100.0% 3.6% 96.4%

221人 8人 213人

100.0% 0.0% 100.0%

47人 0人 47人

100.0% 2.6% 97.4%

38人 1人 37人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 利用している 利用していない

100.0% 16.5% 83.5%

339人 56人 283人

100.0% 21.3% 78.7%

254人 54人 200人

100.0% 2.1% 97.9%

47人 1人 46人

100.0% 2.6% 97.4%

38人 1人 37人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 0.5% 2.2% 5.5% 1.6% 5.2% 84.9%

365人 2人 8人 20人 6人 19人 310人

100.0% 0.0% 2.4% 5.1% 0.8% 3.1% 88.6%

255人 0人 6人 13人 2人 8人 226人

100.0% 0.0% 3.0% 10.6% 6.1% 15.2% 65.2%

66人 0人 2人 7人 4人 10人 43人

100.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 2.3% 93.2%

44人 2人 0人 0人 0人 1人 41人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 1.8% 3.3% 16.5% 3.3% 9.0% 66.2%

334人 6人 11人 55人 11人 30人 221人

100.0% 1.3% 3.0% 15.1% 2.2% 4.7% 73.7%

232人 3人 7人 35人 5人 11人 171人

100.0% 1.7% 6.8% 25.4% 3.4% 25.4% 37.3%

59人 1人 4人 15人 2人 15人 22人

100.0% 4.7% 0.0% 11.6% 9.3% 9.3% 65.1%

43人 2人 0人 5人 4人 4人 28人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 利用したい 希望しない

100.0% 6.0% 94.0%

284人 17人 267人

100.0% 6.8% 93.2%

205人 14人 191人

100.0% 4.7% 95.3%

43人 2人 41人

100.0% 2.8% 97.2%

36人 1人 35人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 利用したい 希望しない

100.0% 23.4% 76.6%

308人 72人 236人

100.0% 29.4% 70.6%

228人 67人 161人

100.0% 9.1% 90.9%

44人 4人 40人

100.0% 2.8% 97.2%

36人 1人 35人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳
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ナ.訪問入浴サービス 

 

 

 

ニ.日中一時支援 

 

 

 

【地域生活支援事業】療育手帳所持者の「移動支援」の「今後の利用意向または希望量」

の高さが目立ちます。「週に１～２回程度」及び「１ヶ月に１～２回程度」を合わせると過

半数を占めました。身体障害者手帳所持者では「訪問入浴サービス」に対し、多くの希望

があるようで、「週に１～２回程度」と「週に３～６回程度」の合計が、15％以上になって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 1.4% 0.6% 3.5% 0.0% 0.0% 94.5%

347人 5人 2人 12人 0人 0人 328人

100.0% 1.2% 0.8% 4.7% 0.0% 0.0% 93.4%

256人 3人 2人 12人 0人 0人 239人

100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

50人 0人 0人 0人 0人 0人 50人

100.0% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 95.1%

41人 2人 0人 0人 0人 0人 39人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 2.5% 4.3% 10.2% 1.2% 2.5% 79.4%

325人 8人 14人 33人 4人 8人 258人

100.0% 1.7% 4.6% 11.3% 1.3% 2.1% 79.0%

238人 4人 11人 27人 3人 5人 188人

100.0% 2.1% 4.3% 6.4% 0.0% 2.1% 85.1%

47人 1人 2人 3人 0人 1人 40人

100.0% 7.5% 2.5% 7.5% 2.5% 5.0% 75.0%

40人 3人 1人 3人 1人 2人 30人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 利用していない

100.0% 0.9% 4.3% 4.3% 1.2% 0.9% 88.4%

345人 3人 15人 15人 4人 3人 305人

100.0% 0.4% 2.4% 3.3% 0.0% 0.4% 93.5%

245人 1人 6人 8人 0人 1人 229人

100.0% 0.0% 14.8% 11.5% 6.6% 3.3% 63.9%

61人 0人 9人 7人 4人 2人 39人

100.0% 5.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.9%

39人 2人 0人 0人 0人 0人 37人

現在の利用量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳

全体 毎日 週に3～6回程度 週に1～2回程度 2週間に1～2回程度 1ヶ月に1～2回程度 希望しない

100.0% 3.5% 5.4% 6.1% 1.0% 2.2% 81.8%

313人 11人 17人 19人 3人 7人 256人

100.0% 2.3% 3.6% 3.2% 0.0% 1.8% 89.1%

220人 5人 8人 7人 0人 4人 196人

100.0% 9.3% 16.7% 13.0% 3.7% 5.6% 51.9%

54人 5人 9人 7人 2人 3人 28人

100.0% 2.6% 0.0% 12.8% 2.6% 0.0% 82.1%

39人 1人 0人 5人 1人 0人 32人

今後の利用意向または希望量

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳
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588

5

2

1

28

25

14

24

79

0

0

0

6

27

1

5

88

1

0

0

4

6

5

5

自宅

兄弟姉妹の家

親族の家

友人の家

仕事先

福祉施設等の通所先

病院

その他

身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

１０．１０．１０．１０．災害時について災害時について災害時について災害時について    

（１）普段の生活の場 

質問：普段の生活をしている場所について、もっともあてはまるものを選んでくだ

さい。     

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

    

 

各対象に置いて、「自宅」との回答が最も高く、療育手帳所持者では「福祉施設などの通所

先」との回答が多いようです。 

    

（２）災害時の不安 

質問：災害時の不安について、もっともあてはまるものを選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

各対象とも「避難先での不安」は二割を超え高い割合を占めています。一方で、身体障害

者手帳所持者は「避難する際の不安」が最も高く、療育手帳所持者では「障がい特性に対

する理解度」も高くなっています。 

17.1%

17.0%

14.9%

20.2%

28.2%

31.8%

17.8%

16.2%

24.3%

23.3%

28.7%

26.3%

14.7%

11.6%

28.7%

20.2%

15.7%

16.4%

9.9%

17.2%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

全体(n=836)

身体障害者手帳(n=636)

療育手帳(n=101)

精神障害者保健福祉手帳(n=99)

災害状況の情報が入ってこない 避難する際の不安

避難先での不安 障がい特性に対する理解度

その他 わからない
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質問：地震などの災害時に、ひとりで避難することができると思いますか。もっと

もあてはまるものを選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

身体障害者手帳所持者は「できないと思う」が 45.2％で最も多いものの、「できると思う」

も 37.6％で、他の障害者手帳所持者と比較しても高い数値です。療育手帳所持者では「で

きないと思う」が 68％で極めて高い割合を占めています。精神保健福祉手帳所持者では、

各項目に分散傾向になっています。 

 

質問：地震などの災害時に、あなたは周囲の人に助けを求めることができますか。

もっともあてはまるものを選んでください。 

 

身体障害者手帳所持者では「できると思う」が過半数を占め、療育手帳所持者では過半数

が「できないと思う」と回答しました。精神保健福祉手帳所持者は災害時にひとりで避難

できるかという問いと同様に、回答が分散しています。 

 

 

46.0%

51.6%

25.4%

33.9%

29.1%

24.6%

50.0%

33.9%

24.9%

23.8%

24.6%

32.1%

全体(n=914)

身体障害者手帳(n=680)

療育手帳(n=122)

精神障害者保健福祉手帳(n=112)

できると思う できないと思う わからない

34.8%

37.6%

17.2%

36.9%

47.1%

45.2%

68.0%

36.0%

18.1%

17.2%

14.8%

27.0%

全体(n=930)

身体障害者手帳(n=697)

療育手帳(n=122)

精神障害者保健福祉手帳(n=111)

できると思う できないと思う わからない
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質問：同居家族が不在の場合または、一人暮らしの場合、ご近所にあなたを助け

てくれる人はいますか。 

 

身体障害者手帳、療育手帳所持者では、「いる」が最も高い割合を占めましたが、それでも

過半数は超えませんでした。精神保健福祉手帳所持者では「いない」が最も高い割合を占

めました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

45.3%

48.8%

42.6%

27.1%

27.7%

24.2%

31.3%

44.9%

27.0%

27.0%

26.1%

28.0%

全体(n=874)

身体障害者手帳(n=652)

療育手帳(n=115)

精神障害者保健福祉手帳(n=107)

いる いない わからない
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 （３）避難所での不安 

質問：災害時に、避難所等で具体的に困ると思われることについて、もっともあて

はまるものを選んでください。 

 

 

身体障害者手帳所持者は、「薬や医療のこと」が最も高く、次いで「トイレのこと」も４分

の１を超えています。療育手帳所持者では「コミュニケーションのこと」が突出して高く、

「薬や医療のこと」の回答が他の障害者手帳所持者に比較して少ないのも特徴です。精神

保健福祉手帳所持者では「薬や医療のこと」で４割弱と高い割合を占めています。 

 

 

 

 

 

7.9%

25.3%

4.0%

5.7%

30.4%

6.9%

4.8%

10.2%

4.8%

7.4%

27.8%

3.4%

6.1%

31.3%

4.0%

5.9%

9.9%

4.2%

9.9%

17.8%

5.9%

5.9%

16.8%

22.8%

2.0%

7.9%

10.9%

9.0%

18.0%

6.0%

3.0%

39.0%

8.0%

1.0%

14.0%

2.0%

食事のこと

トイレのこと

プライバシー保護のこと

介助・介護をしてくれる人

薬や医療のこと

コミュニケーションのこと

補装具や日常生活用具のこと

わからない

その他

全体

身体障害者手帳

療育手帳

精神障害者保健福祉手帳
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１０．障がいのある方の権利擁護について 

（１）「障害者虐待の防止、障害者の擁護者に対する支援等に関する法律」（以下、「障害

者虐待防止法」）について 

質問：ご本人は、「障害者虐待防止法」を知っていましたか。 

 

各対象ともに「知らない」との回答が最も高く、特に療育手帳、精神保健福祉手帳所持者

では「知らない」が過半数を超えました。 

 

 

質問：「障害者虐待防止法」では①擁護者（両親などの保護者）②障害者福祉施設従事

者（施設の職員や世話人など）など③使用者（就労先の社長や上司など）による次の

１～５を虐待としています。ご本人は知っていますか。 

 

身体障害者手帳、療育手帳所持者数では「身体的虐待」への回答が最も多く、精神保健福

祉手帳では「心理的虐待」との回答が最も多くなりました。 

20.4%

21.1%

20.7%

15.5%

27.6%

31.4%

17.4%

15.5%

52.0%

47.4%

62.0%

69.1%

全体(n=912)

身体障害者手帳(n=681)

療育手帳(n=121)

精神障害者保健福祉手帳(n=110)

知っている 聞いたことがある 知らない

445

377

372

341

329

350

292

290

275

266

45

38

31

33

28

50

47

51

33

35

身体的虐待

性的虐待

心理的虐待

放棄・放任

経済的虐待

全体 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳



40 

 

質問：「障害者虐待防止法」では、家庭や施設、職場で障がい者が虐待を受けたり、虐

待をされている疑いがあったら「障害者虐待防止センター（寒川町福祉課）」に通報す

ることが義務付けられています。ご本人は知っていましたか。 

 

各対象で「知らない」の回答が最も高く、「知っている」と「聞いたことがある」を合わせ

ても約 40％の割合にとどまりました。 

 

 

質問：通報しても通報者が特定されないよう配慮されることを知っていましたか。 

 

各対象で多くが「知らなかった」との回答でした。 

 

 

 

 

 

 

 

18.7%

21.5%

13.7%

8.3%

21.1%

24.2%

11.1%

13.8%

60.2%

54.3%

75.2%

78.0%

全体(n=859)

身体障害者手帳(n=633)

療育手帳(n=117)

精神障害者保健福祉手帳(n=109)

知っている 聞いたことがある 知らない

20.1%

21.7%

15.7%

15.3%

79.9%

78.3%

84.3%

84.7%

全体(n=856)

身体障害者手帳(n=630)

療育手帳(n=115)

精神障害者保健福祉手帳(n=111)

知っていた 知らなかった
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 （２）成年後見制度について 

質問：ご本人は、成年後見制度について知っていますか。 

※成年後見制度とは、判断能力が十分でない方の財産などの権利を守る制度です。 

 

 

「知っていた」「知らなかった」ともに約半数ずつでした。 

 

 

質問：ご本人は、将来成年後見制度を利用したいと思いますか。 

 

 

「わからない」との回答が最も高く、「すでに活用している」「活用したい」を合わせて２

割に届いていません。 

 

 

 

 

 

 

 

 

知っていた 436

知らなかった 423

415 420 425 430 435 440

すでに活用している

22

活用したい 136

活用したいと思わな

い 214

わからない 467

0 100 200 300 400 500
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１１１１２２２２．将来の暮らしについて．将来の暮らしについて．将来の暮らしについて．将来の暮らしについて    

（１）将来の暮らしの希望 

質問：ご本人について、将来どのような暮らし方をしたいですか。もっともあては

まるものを選んでください。 

 

各対象で「自宅で家族と暮らしたい」が最も高くなっていますが、療育手帳所持者ではグ

ループホーム等で暮らしたい」（20.7％）、精神保健福祉手帳所持者では「一人で自立して暮

らしたい」（26.2％）も高い割合を占めています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

65.4%

70.1%

47.4%

55.1%

14.4%

13.5%

8.6%

26.2%

5.6%

3.3%

20.7%

3.7%

8.6%

8.2%

15.5%

3.7%

6.0%

4.9%

7.8%

11.2%

全体(n=895)

身体障害者手帳(n=672)

療育手帳(n=116)

精神障害者保健福祉手帳(n=107)

自宅で家族と暮らしたい 一人で自立して暮らしたい

グループホーム等で仲間と暮らしたい 施設入所して暮らしたい

その他
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（２）地域で自立した生活ができる条件 

質問：地域で自立した生活ができるには、どのような条件等が整う必要があると思い

ますか。あてはまるものを選んでください。（あてはまるもの３つまでに○） 

 

各対象とも「生活費の保障」が最も高くなっています。次いで、身体障害者手帳所持者で

は「支援してくれる家族」が高く、療育手帳所持者では、「働く場」（17.3）「家族以外の支

援者」（13.7％）が続いています。精神保健福祉手帳所持者では「働く場」（16.9％）「住居

の保障」（14.5％）の順で高い回答率になっています。 

10.8%

12.7%

21.6%

5.6%

13.2%

10.0%

8.2%

7.1%

4.3%

1.4%

5.1%

8.5%

13.0%

21.2%

5.7%

14.3%

9.9%

8.7%

7.5%

4.3%

1.1%

5.8%

17.3%

9.2%

23.6%

6.3%

9.2%

13.7%

5.2%

5.2%

4.4%

1.5%

4.4%

16.9%

14.5%

22.1%

4.4%

11.2%

6.4%

8.8%

6.8%

3.6%

3.2%

2.0%

働く場

住居の保障

生活費の保障

地域住民の理解

支援をしてくれる家族

家族以外の支援者

身近な相談相手

自宅以外でいつでも利用でき

る場

条件が整っても難しい

その他

わからない

全体(n=1900)

身体障害者手帳(n=1380)

療育手帳(n=271)

精神障害者保健福祉手帳

(n=249)
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（３）障がい福祉施策を充実させるために必要なこと 

質問：今後、障がい福祉施策を充実させるために、どのような事に力を入れてい

く必要があると思いますか。（あてはまるもの３つまでに○） 

 

18.5%

9.7%

2.3%

6.7%

8.2%

5.9%

2.6%

3.2%

1.3%

6.7%

5.4%

11.7%

1.2%

6.1%

3.2%

6.3%

0.9%

21.1%

11.3%

1.3%

4.6%

7.5%

5.1%

1.4%

3.0%

1.1%

8.0%

6.5%

10.7%

0.7%

6.1%

3.2%

7.5%

0.9%

10.2%

6.7%

5.7%

12.4%

10.8%

6.7%

5.4%

4.1%

2.2%

3.8%

1.3%

14.0%

3.2%

7.6%

3.2%

2.5%

0.3%

13.7%

3.9%

4.2%

12.3%

9.1%

9.8%

6.0%

3.5%

1.4%

2.8%

3.5%

14.7%

2.1%

4.6%

3.2%

3.9%

1.4%

保健・医療サービスの充実

在宅福祉サービスの充実

保育・療育・教育サービスの充実

働く場、機会の充実

障がい者向け住宅等の住まいの設備

相談・情報提供体制の充実

生涯ｽﾎﾟｰﾂ活動・生涯学習の充実

町民の意識啓発

地域活動に参加しやすくするための

支援

段差の解消やエレベータの設置等、

バリアのない街づくり

移動手段、交通の整備

経済的な援助の充実

権利擁護、財産管理

入所施設の充実

ボランティア等の育成、活動支援、

充実

災害時の準備

その他

全体(n=2180)

身体障害者手帳(n=1580)

療育手帳(n=315)

精神障害者保健福祉手帳

(n=285)
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身体障害者手帳所持者では「保健・医療サービスの充実」（21.1％）、「在宅福祉サービス

の充実」（11.3％）、「経済的な援助の充実」（10.7％）と続きます。療育手帳所持者では、「経

済的な援助の充実」（14.0％）、「働く場、機会の充実」（12.4％）、「障がい者向け住宅等の住

まいの設備」（10.8％）の順であり、精神保健福祉手帳では、「経済的な援助の充実」（14.7％）、

「働く場、機会の充実」（12.3％）、「相談・情報提供体制の充実」（9.8％）となりました。

各対象とも「経済的な援助の充実」との回答は高い傾向にあり、「働く場、機会の充実」も

身体障害者手帳所持者以外では高い回答率でした。 


